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UVOD 

1. Kratki opis vrednovanoga visokog uĉilišta 

 

NAZIV VISOKOG UĈILIŠTA: Visoka poslovna škola s pravom javnosti Višnjan 

 

ADRESA: Istarska 23, Višnjan 

 

UPRAVA: osnivač - Robin Boško Paulovič; dekan - prof. dr. sc. Zdenko Tomčić 

 

ORGANIZACIJSKA STRUKTURA: Upravno vijeće (odgovorno za strategiju i upravljanje 

Visokom poslovnom školom; ima pet članova - tri predstavnika odabire osnivač, a dva 

predlaže Stručno vijeće), Stručno vijeće (odgovorno za studijske programe i nastavu; 

predsjedava dekan, u njemu su svi nastavnici Visoke poslovne škole te dva studenta), dekan, 

prodekani, voditelj stručnog studija, voditelj specijalističkog studija, Studentski zbor. 

 

POPIS STUDIJSKIH PROGRAMA (i razina): preddiplomski stručni studij Menadžment u 

turizmu i specijalistički diplomski stručni studij Menadžment u turizmu 

 

BROJ STUDENATA (izvanredni, redovni, apsolventi): 219; od toga je 77 studenata na 

preddiplomskome stručnom studiju; a 142 studenta studiraju na specijalističkome 

diplomskom stručnom studiju.  

 

Broj studenata po godinama studija:  

preddiplomski stručni studij: 1. godina: 35; 2. godina: 12; 3. godina: 30;  

specijalistički diplomski stručni studij:  4. godina: 91; 5. godina: 51. 

 

BROJ NASTAVNIKA (stalno zaposleni, vanjski suradnici): 12 stalno zaposlenih nastavnika 

(1 redovni profesor; 3 viša predavača; 4 predavača; 4 profesora visoke škole); 2 vanjska 

suradnika (1 docent; 1 profesor visoke škole). Podaci su dobiveni od Uprave tijekom posjeta; 

podaci ne odgovaraju onima navedenim u Samoanalizi.  

 



BROJ ZNANSTVENIKA (doktori znanosti izabrani u zvanje, stalno zaposleni): ne 

 

UKUPNI PRORAĈUN: 2.234.771,00 kn (300.000 EUR) 

 

FINANCIRANJE MZOS-A: ne financira se iz državnog proračuna 

 

PRIHOD IZ VLASTITIH SREDSTAVA: od školarina 



KRATKA POVIJEST VISOKOG UĈILIŠTA 

Visoka poslovna škola s pravom javnosti privatna je visokoobrazovna ustanova osnovana 

2000. godine s redovnim i izvanrednim stručnim studijem Menadžment u turizmu.  

Kako bi studijske programe uskladila s načelima Bolonjske deklaracije, ali i kao rezultat želje 

za pokretanjem suvremenoga stručnog studijskog programa, od akademske godine 

2005./2006. Visoka poslovna škola na temelju dopusnice počinje s izvoĎenjem stručnog 

studija Menadžment u turizmu. Akademske 2009./2010. godine, na temelju dopusnice 

Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, Visoka škola počinje s izvoĎenjem 

specijalističkoga diplomskog stručnog studija Menadžment u turizmu. 

Od 14. rujna 2011. godine, stručni i specijalistički studij unaprijeĎeni su usvajanjem novog 

Pravilnika o studiranju istovjetnog većini takvih u zemljama Europske unije. 



2. Rad Struĉnog povjerenstva 

 

Rad Stručnog povjerenstva temeljio se na Samoanalizi koju je pripremila Visoka poslovna 

škola s pravom javnosti Višnjan. Stručno je povjerenstvo posjetilo Visoku poslovnu školu 19. 

i 20. ožujka 2013. godine i sastalo se s nekoliko skupina dionika: 

 

 Upravom - osnivačem i dekanom 

 predstavnicima jedinice za osiguravanje kvalitete koji su nadgledali i rad manje 

stručne skupine koja je sastavila Samoanalizu 

 studentima koji su se odazvali javnom pozivu za razgovor 

 nastavnicima - ukupno njih 12 

 prodekanom za nastavu i studente, voditeljima studijskih programa i nastavnicima 

 prodekanom za znanstveni rad i meĎunarodnu suradnju, voditeljima znanstvenih 

projekata 

 administrativnim osobljem. 

 

Za vrijeme posjeta, Stručno je povjerenstvo obišlo knjižnicu, informatičke učionice, 

studentsku referadu i administrativne urede. Članovi su posjetili i neka predavanja na kojima 

su razgovarali sa studentima. Posjetili smo i Institut za poljoprivredu i turizam u Poreču, gdje 

smo se sastali s Upravom tog instituta te obišli knjižnice i laboratorije. Osim toga, sastali smo 

se s upravama triju organizacija kod kojih se održava studentska praksa za studente; jedne 

računovodstvene tvrtke i dvaju hotela. 



DETALJNA ANALIZA NA TEMELJU STANDARDA I KRITERIJA ZA 

REAKREDITACIJU 

1. Upravljanje visokim uĉilištem i osiguravanje kvalitete 

 

1.1. Uprava Visoke poslovne škole objasnila je da je strateški cilj ponude trogodišnjega 

stručnog studija i dvogodišnjega specijalističkog diplomskog stručnog studija 

prvenstveno zadovoljiti potrebe malih i srednjih poduzeća u regiji. Uprava je takoĎer 

svjesna mogućnosti koje će se otvoriti i u širem području nakon što Republika Hrvatska 

uĎe u Europsku uniju. Visoka poslovna škola izradila je dokument Strategija za razdoblje 

2009. - 2014. godine. Strategija u Samoanlizi nije jasno objašnjena. Ne posvećuje se 

dovoljno pažnje sustavnoj suradnji s vanjskim dionicima i studentima koji su završili 

studij, iako i jedni i drugi imaju ulogu u radu samoga visokog učilišta, primjerice u 

organiziranju studentske prakse ili kao gostujući predavači. Iskustvo studenata nije 

posebno istaknuto u Strategiji. Preporuĉujemo uspostavljanje kontinuirane, sustavne 

suradnje s vanjskim dionicima i alumnijima u trajnom razvoju strategije. U 

Strategiji treba jasno istaknuti razvoj studentskog iskustva. 

 

1.2. Dokumentima koje je Visoka poslovna škola dostavila definirane su organizacijske 

strukture i procesi, koje općenito uzevši, djeluju učinkovito. Upravljanje Visokom 

poslovnom školom odgovornost je Upravnog vijeća, dok je za studijske programe 

odgovorno Stručno vijeće. Nije jasan položaj Studentskog zbora, a studenti s kojima je 

Povjerenstvo razgovaralo nisu upućeni u to koja je njegova svrha. Treba jasnije 

definirati položaj i ulogu Studentskog zbora. Studenti trebaju biti bolje informirani 

o svrsi i djelovanju Studentskog zbora. 

 

1.3. Dva su studijska programa usklaĎena sa širom misijom Visoke poslovne škole 

temeljenoj na pripremi studenata za rad u sektoru turizma i ugostiteljstva u regiji. Za 

navedeno usklaĎivanje odgovorno je Stručno vijeće. Ne postoji jasna razlika izmeĎu 

stručnog studija i specijalističkoga diplomskog stručnog studija s jasno definiranim 

razlikama u ishodima učenja. Kroz razgovor s nastavnicima i prema kurikulu, dva su 

studijska programa predstavljena u kontinuitetu te definirana po godinama studija (prva, 



druga itd.) bez jasne razlike izmeĎu razina. Isto tako, nejasna je razlika izmeĎu redovnih i 

izvanrednih studenata, u smislu očekivane prisutnosti na nastavi i duljine trajanja studija. 

Treba postojati jasna razlika izmeĊu struĉnog studija i specijalistiĉkoga diplomskog 

studijskog programa s jasno definiranim, razliĉitim ishodima uĉenja. Treba jasno 

naznaĉiti razliku izmeĊu redovnih i izvanrednih studenata u pogledu studentskih 

obveza i naĉina studiranja. 

 

1.4. Visoka poslovna škola ima politiku kvalitete dokumentiranu na odgovarajući način i 

postupke za osiguravanje kvalitete. To uključuje i redovito studentsko vrednovanje o 

kojem se izvješćuje Odbor za unapreĎivanje kvalitete osnovan odlukom Stručnog vijeća 

na čelu s dekanom te Povjerenstvo za kvalitetu koje koordinira sve aktivnosti povezane s 

kvalitetom. Studenti imaju predstavnike u obama tijelima. Pitanja o kvaliteti razmatraju 

se na sjednicama Stručnog vijeća. Takvim je aranžmanom učinkovito pokrivena nastava, 

no osiguravanje kvalitete ocjenjivanja studenata manje je razvijeno, budući da nedostaje 

vanjska kontrola ili provjera. Treba ojaĉati osiguravanje kvalitete ocjenjivanja 

studenata.  

 

 

1.5. Visoka poslovna škola prikuplja, analizira i u radu koristi odgovarajuće podatke. 

Studenti su uključeni u taj proces - vrednovanjem nastave anketama i uključenosti u tijela 

Visoke poslovne škole. Manje je razvidno kako Visoka poslovna škola prikuplja povratne 

informacije od drugih dionika. Treba formalizirati postupak prikupljanja povratnih 

informacija od vanjskih dionika. 

 

1.6. Postoje formalni mehanizmi praćenja kvalitete nastave studentskim anketama. O 

rezultatima anketa izvješćuje se Stručno vijeće, no ta su izvješća mahom u obliku 

neobraĎenih podataka i gotovo da ne sadrže analize. Izvješća o studentskoj anketi 

trebaju biti potpunija i sadržavati jasne analize koje bi Struĉnom vijeću pomogle u 

radu. 

 



1.7. Institucija ima Etički kodeks za studente i osoblje koji predstavlja temelj za 

osiguravanje visokih standarda etičnog ponašanja. Studenti su upoznati s Etičkim 

kodeksom. 

2. Studijski programi 

 

2.1. Postoje formalni mehanizmi za predlaganje novih studijskih programa (Stručno 

vijeće). Neki su prijedlozi studijskih programa odbijeni s obrazloženjem da ne postoji 

odgovarajuća potražnja. Ne postoji dovoljno dokaza da se provodi revizija studijskih 

programa ili poboljšanja na temelju vrednovanja programa. Treba uvesti reviziju 

postojećih studijskih programa i poboljšavanja na temelju vrednovanja, kako bi 

studijski programi bili suvremeni i privlaĉni kako domaćim, tako i stranim 

studentima zainteresiranima za struĉne, odnosno specijalistiĉke diplomske struĉne 

studije. 

 

2.2. Dostavljeni podaci pokazuju da se Visoka poslovna škola pridržava upisnih kvota i 

prilagoĎava potrebama domaćeg tržišta u turizmu i ugostiteljstvu. Većina je studenata već 

zaposlena ili očekuje odgovarajuće zaposlenje. Preporuĉujemo Visokoj poslovnoj školi 

da prati zapošljavanje svojih studenata nakon završetka studija te da studijske 

programe prilagodi na naĉin da ukljuĉi kolegije iz podruĉja ugostiteljstva koji 

zadovoljavaju potrebe okruženja. 

 

2.3. Podaci koje je Visoka poslovna škola dostavila i informacije prikupljene iz razgovora 

sa studentima pokazuju da su upisne kvote, općenito rečeno, usklaĎene s resursima 

kojima Visoka poslovna škola raspolaže, iako je knjižnična graĎa ograničena. Različite 

potrebe dvaju studijskih programa (stručnoga i specijalističkoga diplomskog stručnog 

studija) nisu jasno naznačene. Preporuĉuje se podjela podataka o upisima i nastavku 

studija, posebno za struĉni i specijalistiĉki diplomski struĉni program, ĉime bi se 

osiguralo uĉinkovitije informiranje o resursima. 

 

2.4. Ishode učenja izradili su nastavnici i oni su navedeni na razini studijskog programa. 

U opisima kolegija jasno su navedena znanja i vještine studenata nakon završetka studija, 



iako - kako je navedeno u 1.3. i 2.5.  nisu jasno navedene razlike izmeĎu razina 

spomenutih programa.   

 

2.5. Na razini kolegija postoje dokazi o ocjenjivanju temeljenom na ishodima učenja. 

MeĎutim, oslanjanjem na brojčane ocjene bez opisnih kriterija teško je osigurati 

dosljednost u ocjenjivanju. To se odnosi i na razliku u ocjenjivanju izmeĎu stručnoga i 

specijalističkoga diplomskog stručnog programa, koja nije posve jasna. Uz to, Stručno je 

vijeće izrazilo zabrinutost zbog kvalitete i strukture završnih radova na spomenutim 

programima, osobito u pogledu nedostatnog korištenja literature i nejasnoga 

istraživačkog rada te njegovih ciljeva. Treba razviti opisne kriterije ocjenjivanja kao 

podršku brojĉanim ocjenama koje bi bile utemeljene na ishodima uĉenja programa, 

s jasno naznaĉenim razlikama izmeĊu struĉnoga i specijalistiĉkoga diplomskog 

struĉnog programa. Visoka poslovna škola treba izmijeniti strukturu i sadržaj 

završnih radova na obama programima i uskladiti je s priznatim standardima. 

 

2.6. Raspodjela ECTS bodova navodi se u opisu kolegija, a opisana je raspodjela, 

općenito uzevši, odgovarajuća. MeĎutim, postoje neke nedosljednosti u stvarnoj 

raspodjeli ECTS bodova na razini kolegija. Isto tako, nisu jasne razlike izmeĎu razina 

dvaju programa. Treba osigurati da raspodjela ECTS bodova toĉno odražava 

opterećenje rada studenta u svim elementima programa te da postoje odgovarajuće 

razlike u pogledu nastavnih sati i prisustvovanju nastavi izmeĊu struĉnoga i 

specijalistiĉkoga diplomskog struĉnog programa. U planiranju radnog opterećenje 

studenata treba koristiti ECTS sustav umjesto broja sati nastave. U definiranju 

ishoda uĉenja treba koristiti Europski kvalifikacijski okvir te jasno naznaĉiti 

razliku izmeĊu dvaju studijskih programa. 

 

2.7. Sadržaj i kvaliteta studijskih programa odgovaraju meĎunarodnim standardima, iako 

nije potpuno jasno naznačena razlika izmeĎu stručnoga i specijalističkoga diplomskog 

stručnog programa. Visoka poslovna škola ima procedure praćenja standarda, što je 

zadaća Stručnog vijeća. MeĎutim, uzevši u obzir to koliko je Visoka poslovna škola 

usmjerena na turizam, čini se da je na početku programa premali udio sadržaja iz turizma. 



Treba jasno naznaĉiti razliku izmeĊu razina struĉnoga i specijalistiĉkoga 

diplomskog struĉnog programa. Treba razmotriti udio sadržaja iz turizma na 

razliĉitim razinama unutar programa. 

 

2.8. Na visokom se učilištu primjenjuju različite tehnike učenja i poučavanja kojima se 

potpomaže razvoj samostalnog učenja. MeĎutim, postoji prostor za poboljšanje u pogledu 

poticanja studenata na samostalno istraživanje, što je otežano ograničenim knjižničnim 

resursima i resursima za virtualno učenje (naznačeno u paragrafima 7.1., 7.5. i 7.6). 

Preporuĉujemo daljnje poticanje studenata na samostalno istraživanje te 

samostalno i odgovorno uĉenje. 

 

2.9. Nastavni su resursi dostupni na razini predmeta iako je to, kao što je spomenuto u 

7.1, 7.5. i 7.6. mahom ograničeno na relativno oskudne knjižnične resurse i resurse za 

virtualno učenje. Preporuĉuje se da se unapreĊenje knjižniĉnih resursa, posebno 

pristupa elektroniĉkim bazama podataka, postavi kao prioritet budući da bi se time 

omogućila podrška uĉenju studenata na struĉnome i specijalistiĉkome diplomskom 

struĉnom programu, a naroĉito samostalnom uĉenju. 

 

2.10. Postoje dokazi o postojanju zajedničkih projekata sa širom zajednicom koji služe 

kao podrška učenju, a koji su utemeljeni na kurikulu. Postoje dokazi o reguliranoj 

studentskoj praksi i mogućnostima osposobljavanja u lokalnim institucijama gdje se 

studentska praksa odgovarajuće prati i gdje se studenti na odgovarajući način 

osposobljuju. Preporuĉuje se uspostavljanje formalnih procesa za redovne studente. 

 

3. Studenti 

 

3.1. Postupak se upisa sastoji od razgovora i preporuka, a najznačajniji je kriterij razina 

motivacije kandidata. Prema dostavljenim podacima, za upise ne postoje formalni 

postupci ili mehanizmi i upisuju se svi koji se prijave. Nekim je kandidatima nakon upisa 

potrebna dodatna podrška. Preporuĉuje se uvoĊenje formalnog postupka upisa te 

redovito praćenje upisnih kriterija.  



 

3.2. Povjerenstvo je u razgovoru sa studentima saznalo da Visoka poslovna škola ne 

pruža podršku za izvannastavne aktivnosti. Treba posvetiti više pažnje i osigurati 

podršku za izvannastavne aktivnosti studenata. 

 

3.3. Visoko učilište nudi studentsko savjetovanje, mentorstvo i profesionalnu orijentaciju. 

Svakom se studentu dodjeljuje mentor, a studentima koji zaostaju u učenju omogućene su 

besplatne instrukcije nastavnika Visoke poslovne škole. 

 

3.4. Dodatna potpora studentima gotovo da i ne postoji - smještaj i prijevoz, primjerice, 

nisu osigurani, studenti dodatno plaćaju svoje završne radove, a knjižnična je graĎa vrlo 

ograničena. Preporuĉuje se organiziranje smještaja za studente koji nisu iz Istre te 

razvoj knjižniĉnih resursa. 

 

3.5. Metode i procedure ocjenjivanja postoje i objavljene su, a formaliziran je i postupak 

žalbe. Ne postoje jedinstveni, opisni kriteriji ocjenjivanja i ne obavlja se provjera ispitnog 

procesa. Potrebni su opisni kriteriji ocjenjivanja kao podrška brojĉanim ocjenama 

te mogućnost provjere ispitnog procesa. 

 

3.6. Dekan i nastavnici održavaju kontakte sa studentima koji su završili studij, ali 

neformalno. Ne postoji nikakav klub alumnija i nema formalnih metoda praćenja njihova 

zapošljavanja. Visoko uĉilište treba i formalno razvijati kontakte s tim studentima i 

imati spomenuti klub alumnija. 

 

3.7. Studentima je omogućeno sudjelovanje u procesu donošenja odluka i studenti s 

kojima je Stručno povjerenstvo razgovaralo to potvrĎuju. Trebalo bi pojasniti ulogu i 

svrhu Studentskog zbora. Studenti s kojima je Povjerenstvo razgovaralo nisu bili 

upoznati s radom i funckijom Studentskog zbora. 

 

3.8. Visoko učilište ne obavještava redovito javnost o svojim studijskim programima, 

ishodima učenja, kvalifikacijama ili mogućnostima zapošljavanja studenata nakon 



završetak studija. Visoka poslovna škola treba posvetiti pažnju javnom informiranju. 

Mrežne stranice trebaju sadržavati kurikul te biti redovito ažurirane. 

 

3.9. Studenti mogu izraziti svoje mišljenje, dati prijedloge i smatraju kako visoko učilište 

uvažava njihove primjedbe.  

 

3.10. Studenti su obaviješteni o mjerama koje se poduzimaju na temelju njihovih 

primjedbi i prijedloga. Studenti su vrlo zadovoljni tim aspektom studiranja na visokom 

učilištu. 

 

4. Nastavnici 

 

4.1. Prema Samoanalizi, broj i kvalifikacije nastavnika sada su u skladu sa strateškim 

ciljevima i pokrivaju sve temeljne discipline. Visoka je poslovna škola nakon 

vrednovanja 2009. godine zaposlila još nastavnika na puno radno vrijeme.  

 

4.2. Podaci iz Samoanalize i oni prikupljeni na sastancima s dionicima upućuju na to da 

Visoka poslovna škola provodi politiku rasta i razvoja ljudskih potencijala. O 

umirovljenjima nije bilo riječi, no prema podacima iz Samoanalize većina nastavnog 

osoblja nije blizu umirovljenja. Vanjski su suradnici nešto stariji. Predanost nastavnog 

osoblja osigurava održivost studijskih programa i znanstvenih aktivnosti. 

 

4.3. Na Visokoj je poslovnoj školi zaposlen dovoljan broj nastavnika u punom radnom 

vremenu. MeĎutim, nije moguće jasno utvrditi odgovaraju li kvalifikacije nastavnika 

razinama na kojima oni predaju, najvjerojatnije zbog toga što nisu jasno naznačene 

razlike izmeĎu dvaju studijskih programa. Bilo bi dobro to razjasniti. Prema Samoanalizi, 

vanjski suradnici izvode samo 3 - 4 % nastave i to isključivo na specijalističkome 

diplomskom stručnom studijskom programu.  

 

4.4. Stručno povjerenstvo nije uspjelo dobiti precizne podatke o stvarnom broju 

studenata, no dostupni podaci ipak pokazuju da je omjer studenata i redovnih nastavnika 



odgovarajući. U budućnosti bi porast broja studenata - čime bi se povećao i opseg 

nastavničkih obveza, naročito u pogledu mentorstva - mogao negativno utjecati na radno 

opterećenje nastavnika. 

 

4.5. Visoko učilište ima dobro razraĎenu politiku osiguravanja kvalitete nastavnog 

osoblja koja im osigurava stručni razvoj i usavršavanje, čime se omogućuje ispunjavanje 

misije Visoke poslovne škole. Prema Samoanalizi, "akademske slobode preduvjet su i 

temelj nastavnog procesa te znanstvenog i stručnog istraživanja”.  

 

4.6. Visoko je učilište razvilo vlastite metode vrednovanja kvalifikacija i stručnosti 

nastavnika koje slijede nacionalne kriterije za zapošljavanje i napredovanje. 

 

4.7. Prema podacima iz Samoanalize, redovni profesori imaju oko 380 radnih sati 

godišnje. Profesori ističu da je to unutar nacionalnih standarda iako je to relativno malo 

prema meĎunarodnim standardima. MeĎutim, Povjerenstvo je primijetilo da se radno 

opterećenje nastavnika računa satima u nastavi umjesto ECTS bodovima. To nije baš 

odgovarajuće tumačenje nastavničkih obveza. Mogu se vidjeti i velike varijacije u 

pogledu vremena posvećenog mentorstvu završnih radova. Treba definirati radno 

opterećenje nastavnika u ECTS bodovima umjesto prema broju radnih sati u 

nastavi te jasno definirati resurse za mentorstvo završnih radova na studijskim 

programima. 

 

4.8  Prema podacima iz Samoanalize, Visoka poslovna škola osigurava da nastavnici 

ispunjavaju svoje obveze u nastavnom i znanstveno-istraživačkom radu, odnosno da ih 

vanjske obveze u tome ne sprječavaju. Prema Samoanalizi, vanjske nastavne obveze 

zaposlenih nastavnika ne smiju prelaziti 30 %. 

 

5. Znanstvena i struĉna djelatnost 

 

5.1. Visoka poslovna škola podržava istraživački rad nastavnog osoblja koji ide u smjeru 

stručnog usavršavanja, uz dopuštenje dekana i dodatno konzultiranje Stručnog vijeća. 



Praćenje je neformalno, provodi ga dekan i ono može biti uključeno u procjenu. 

Preporuĉujemo uvoĊenje formalnih postupaka vrednovanja istraživaĉkog rada, 

formaliziranje politika o istraživaĉkom radu te uspostavljanje jasnijih smjernica za 

takve aktivnosti. 

 

5.2. Visoko učilište ima mehanizme kojima osigurava učinkovito izvoĎenje 

odgovarajućih aktivnosti, u vidu odobrenja dekana. Postoji suradnja u istraživačkom radu 

s lokalnim gospodarskim subjektima i Institutom za poljoprivredu i turizam u Poreču. 

Uglavnom je riječ o projektima temeljenima na kurikulu i studijama slučaja koji se 

izvode uz potporu nastavnog osoblja.   

 

5.3. Visoko je učilište uključeno u lokalne i regionalne istraživačke projekte koji su 

većinom studije slučaja temeljene na kurikulu za lokalne gospodarske subjekte i 

organizacije. Sudjelovanje je u projektima izvan Republike Hrvatske ograničeno. 

Preporuĉuje se razvijanje jasnijih politika i pravila povezanih s istraživaĉkim i 

struĉnim radom, ukljuĉujući i odvajanje istraživaĉkog rada povezanog s kurikulom 

od institucijskoga istraživaĉkog rada, radi postizanja transparentnosti financiranja 

istraživaĉkih aktivnosti. Preporuĉujemo izraĊivanje istraživaĉke strategije na 

razdoblje od 3 do 5 godina, s ciljevima koji bi išli u smjeru ispunjavanja 

akreditacijskih zahtjeva. 

 

5.4. Visoka poslovna škola daje podršku stručnoj aktivnosti nastavnog osoblja, 

objavljivanju i predstavljanju rezultata istraživačkog rada na stručnim skupovima. 

 

6. Mobilnost i meĊunarodna suradnja 

 

6.1. Iako postoje preduvjeti za unutarnju i vanjsku mobilnost, u stvarnosti je dolazna 

mobilnost studenata s drugih institucija vrlo ograničena. Nedavno iskustvo sa studentima 

iz Bangladeša imalo je ograničen uspjeh, mahom zbog problema s jezikom. Visokom 

uĉilištu preporuĉujemo osigurati odgovarajuće uvjete za dolaznu mobilnost te 

odgovarajuću podršku za dolazne studente. 



 

6.2. Iako je Visoka poslovna škola svjesna prednosti koje nosi mogućnost studiranja u 

drugim zemljama, u ovome trenutku studenti nemaju takvih mogućnosti, što se 

objašnjava financijskim razlozima. U kontekstu financijskih ograniĉenja i navedenih 

meĊunarodnih ambicija Visoke poslovne škole, treba uložiti dodatni napor da se 

studentima omogući iskustvo studiranja u inozemstvu. 

 

6.3. Nastavnici su svjesni zahtjeva Bolonjskog procesa i inicijativa Europske unije kao 

što je ERASMUS, no meĎunarodna je mobilnost nastavnika ograničena kako dosegom 

tako i trajanjem, uglavnom zbog financijskih razloga. U Samoanalizi je spomenuto da su 

dva nastavnika boravila u inozemstvu zbog studija, dok je nekolicina njih u inozemstvu 

boravila kraće razdoblje. U kontekstu financijskih ograniĉenja i navedenih 

meĊunarodnih ambicija Visoke škole, trebalo bi uložiti dodatni napor u 

pronalaženje mogućnosti za mobilnost nastavnika. 

 

6.4. Visoko učilište uglavnom ne sudjeluje u aktivnostima meĎunarodnih udruženja 

sličnih institucija, uz izuzetak individualnih slučajeva suradnje sa sličnim visokim 

učilištima u susjednim zemljama. Visoko bi se uĉilište više trebalo ukljuĉiti u rad 

meĊunarodnih udruženja. 

 

6.5. Visoko učilište nije osiguralo preduvjete za dolazak stranih studenata, prije svega u 

pogledu studentskog smještaja i prijevoza. Preporuĉuje se ponovo razmotriti 

mogućnosti privlaĉenja stranih studenata kako potencijalni kandidati ne bi bili 

odbijeni neodgovarajućim uvjetima. 

 

6.6. Iako je visoko učilište svjesno mogućnosti meĎunarodne suradnje sa zemljama u 

okruženju, dosad su takvi primjeri suradnje bili ograničeni na pojedine institucije u tim 

zemljama. Postoje dokazi o dvama bilateralnim ugovorima unutar ERASMUS-a, no oni 

dosad nisu rezultirali nekim aktivnostima. Treba istražiti dodatne mogućnosti 

suradnje kroz ERASMUS i sliĉne suradnje s drugim institucijama te poduzeti 

odgovarajuće aktivnosti. 



7. Resursi:  struĉne službe, prostor, oprema i financije 

 

7.1. Prema Samoanalizi, Visoka poslovna škola svojim studentima osigurava 

odgovarajuće resurse za učenje. Tijekom posjeta, Stručno je povjerenstvo utvrdilo da je 

dobar dio studenata na izvanrednom studiju te da kao takvi ne sudjeluju na svim 

predavanjima. Knjižnični resursi još nisu odgovarajući, a to uključuje i knjižnicu Instituta 

za poljoprivredu i turizam u Poreču. Visoka je poslovna škola nabavila računala za 

studente. Prostor za individualno ili grupno učenje vrlo je ograničen. Najveći je problem, 

posebno uzmemo li u obzir potrebe izvanrednih studenata koji nisu iz Višnjana i okolice, 

nedostatak virtualnog okruženja za učenje. Iako studenti napominju da materijale mogu 

dobivati elektroničkom poštom, Stručno povjerenstvo to ne smatra odgovarajućim ili 

učinkovitim načinom diseminacije. Preporuĉujemo Visokoj poslovnoj školi razvoj 

virtualnog okruženja za uĉenje. Isto tako, knjižniĉne resurse treba unaprijediti 

virtualnim materijalima te omogućiti pristup znanstvenim ĉasopisima.  

 

7.2.  Prema Samoanalizi, Visoka poslovna škola ima odgovarajući omjer nastavnog i 

nenastavnog osoblja. Tijekom posjeta, Stručno je povjerenstvo utvrdilo da se broj 

studenata stručnog studija znatno povećao. To vjerojatno stavlja dodatni pritisak na 

nastavno osoblje - osobito u pogledu mentorstva – no isto tako i na nenastavno osoblje. 

Visokom se uĉilištu preporuĉuje održavati odgovarajući omjer nastavnog i 

nenastavnog osoblja te osigurati da su resursi primjereni potrebama studenata. 

 

7.3 Visoko učilište ima izraĎene politike osiguravanja kvalitete nenastavnog osoblja koje 

osiguravaju njihovo stručno usavršavanje, čime se omogućava ispunjavanje institucijske 

misije. 

 

7.4. Visoko učilište nema laboratorije niti su oni u planu.  

 

7.5. Tijekom reakreditacijskog posjeta, Stručno je povjerenstvo utvrdilo da Visoka 

poslovna škola studentima osigurava opremu, no da je internetska veza slaba i ne 

odgovara potrebama studenata. Nije utvrĎeno postoji li tehnička podrška. Postoje očiti 



problemi s internetskom vezom, nedostatkom virtualnog okruženja za učenje i 

knjižničnim resursima. Nisu dostupne suvremene tehnologije. Treba što prije riješiti 

problem spore internetske veze, kako bi se omogućila uspostava suvremenih 

tehnologija uĉenja na studijskim programima te tako osigurala budućnost 

spomenutoga visokog uĉilišta.  

  

7.6. Prema izvješću s prethodnog vrednovanja Visoke poslovne škole, knjižnica je 

ocijenjena kao neodgovarajuća i preporučeno je nabavljanje dostatne količine literature 

za sve predmete. U Samoanalizi se navodi da je „još u tijeku nabavljanje stručne 

literature za potrebe studenata“. Veličina, iskoristivost i dostupnost knjižnice te 

odgovarajuća tehnička opremljenost, osigurali bi prikladnu podršku u učenju, no za to je 

potrebna dobra virtualna povezanost s dobro opremljenom knjižnicom. Povjerenstvo je 

posjetilo i knjižnicu Instituta za poljoprivredu i turizam u Poreču s kojim Visoka 

poslovna škola suraĎuje. MeĎutim, knjižnica ne pruža studentima odgovarajuću podršku. 

Znanstveni časopisi u njoj nisu dostupni i ne postoji knjižnično osoblje.  

Struĉno povjerenstvo preporuĉuje rješavanje problema s knjižnicom prelaskom na 

virtualnu platformu i znanstvenu literaturu te nabavkom suvremene opreme kao 

podrške uĉenju. 

 

7.7. U Samoanalizi se navodi se da je Visoka poslovna škola u teškoj financijskoj 

situaciji. MeĎutim, tijekom posjeta zaključili smo da situacija i nije tako teška uzme li se 

u obzir broj upisanih studenata. Financijska je stabilnost u skladu s misijom i svim 

studentima omogućuje završetak njihovih studija. Uzevši u obzir broj trenutačno upisanih 

studenata, izvori financiranja i svi uvjeti povezani s financiranjem čine se transparentni i 

ne ograničavaju autonomiju institucije u donošenju odluka u vezi s nastavom, stručnim i 

znanstvenim radom. Uz prijavljivanje za fondove Europske unije u budućnosti, Visoka 

poslovna škola treba imati i vlastite izvore prihoda.  

 

7.8. Visoka poslovna škola obiteljski je poslovni pothvat pa se za unapreĎenje kvalitete 

nastave i znanstvenih aktivnosti, u skladu s misijom i drugim formalnim dokumentima, 

koriste vlastita sredstva. 



 

ZAVRŠNO IZVJEŠĆE I PREPORUKE STRUĈNOG POVJERENSTVA 

AKREDITACIJSKOM SAVJETU AGENCIJE ZA ZNANOST I VISOKO 

OBRAZOVANJE 

Visoka poslovna škola s pravom javnosti u Višnjanu malo je privatno visoko učilište koje 

nudi trogodišnji stručni studijski program te dvogodišnji  specijalistički diplomski stručni 

studij, oba ciljano usmjerena na sektor turizma i ugostiteljstva, naročito u Istri. Taj se cilj 

uglavnom postiže. Uspostavljena je kvalitetna suradnja s lokalnim gospodarskim subjektima a 

zapošljivost je završenih studenata razmjerno visoka. Visoko učilište ima odgovarajući broj 

kvalificiranoga nastavnog osoblja te pomoćnog osoblja.  

 

Visoka je poslovna škola uložila napor u to da studijski programi koje izvodi budu u skladu s 

europskim standardima i suvremenom praksom u visokom obrazovanju. MeĎutim, još uvijek 

predstoji niz izazova. Dostupni su resursi za učenje ograničeni, prije svega knjižnični resursi i 

mrežni (on-line) materijali. To ograničava iskustvo studiranja. Nadalje, treba uložiti dodatni 

trud u pravcu usklaĎivanja rada s europskim standardima, prije svega u pogledu ishoda 

učenja, Europskoga kvalifikacijskog okvira i ECTS bodova. Izuzetno je važno jasno definirati 

razliku izmeĎu stručnoga i specijalističkoga diplomskog studijskog programa te izmeĎu 

redovnog i izvanrednog studija, kao i osigurati da se studentski rad ocjenjuje na temelju 

kvalitetno izraĎenih ishoda učenja. 

 



PREDNOSTI  

1. Za jedno relativno malo, privatno visoko učilište, Visoka poslovna škola na odgovarajući 

način nudi ciljane studijske programe koji udovoljavaju potrebama u sektoru turizma i 

ugostiteljstva na najznačajnijim turističkim destinacijama u Republici Hrvatskoj. 

2. Veze su s lokalnim gospodarstvom dobre i pružaju potporu studiranju, primjerice u 

pogledu studentske prakse.  

3. Zapošljivost je studenata nakon završetka studija razmjerno visoka. 

4. Visoko je učilište uložilo trud u popunjavanje i razvoj nastavničkog kadra kako bi se 

omogućila kvalitetna podrška studentima.  

 

NEDOSTACI 

1. Nije jasna razlika izmeĎu stručnog studija i specijalističkoga diplomskog studijskog 

programa u pogledu ishoda učenja. 

2. Nije jasna razlika izmeĎu redovnog i izvanrednog studija u pogledu studentskih obveza i 

duljine trajanja studija. 

3. Iako je spomenuto visoko učilište poduzelo neke aktivnosti da svoje studijske programe 

uskladi s Bolonjskom deklaracijom, programi trenutačno nisu jasno usklaĎeni s 

Europskim kvalifikacijskim okvirom, a aktivnosti se ne temelje uvijek na ECTS 

bodovima. 

4. Kriteriji ocjenjivanja, utemeljeni na brojčanim vrijednostima, ne osiguravaju dosljednost u 

ocjenjivanju studentskog rada na različitim razinama i programima. 

5. Iz strukture i sadržaja završnih radova može se zaključiti da razine u potpunosti ne 

odgovaraju prihvaćenim standardima. 

6. Nedostatni resursi za učenje, prije svega knjižnica te nedostatak virtualnog okruženja za 

učenje i pristupa e-materijalima onemogućavaju razvijanje vještina samostalnog učenja i 

istraživanja studenata.  

7. MeĎunarodna je suradnja slabo razvijena. 

 



PREPORUKE ZA UNAPREĐENJE KVALITETE  

1.  Upravljanje visokim uĉilištem i osiguravanje kvalitete 

 

 Preporučuje se uspostava kontinuirane, sustavne suradnje s vanjskim dionicima i 

studentima koji su završili studij u trajnom razvoju strategije Visoke poslovne 

škole. 

 U Strategiji se treba jasno istaknuti razvoj studentskog iskustva. 

 Treba jasno definirati položaj i ulogu Studentskog zbora. Studenti trebaju biti bolje 

informirani o njegovoj svrsi i djelovanju. 

 Treba postojati jasna razlika izmeĎu stručnog studija i specijalističkoga diplomskog 

studijskog programa s jasno definiranim, različitim ishodima učenja.    

 Treba jasno naznačiti razliku izmeĎu redovnih i izvanrednih studenata u pogledu 

studentskih obveza i načina studiranja.  

 Treba ojačati osiguravanje kvalitete ocjenjivanja studenata. 

 Treba formalizirati postupak prikupljanja povratnih informacija od vanjskih 

dionika. 

 Preporučuje se da izvješća o studentskoj anketi Stručnom vijeću budu potpunija i 

da sadrže jasne analize koje bi Stručnom vijeću pomogle u radu. 

 

2.  Studijski programi 

 

 Preporučuje se uvoĎenje revizija postojećih studijskih programa i poboljšavanja na 

temelju vrednovanja, kako bi studijski programi bili suvremeni i privlačni kako 

domaćim, tako i stranim studentima zainteresiranima za stručne, odnosno 

specijalističke diplomske stručne studije. 

 Visoka poslovna škola treba pratiti zapošljavanje studenata koji su završili studij te 

prilagoditi studijske programe tako da uključi kolegije ugostiteljstva koji 

zadovoljavaju potrebe okruženja. 



 Treba podijeliti podatke o upisima i nastavku studija, posebno za stručni, a posebno 

za specijalistički diplomski stručni program. Time bi se osiguralo učinkovitije 

informiranje o resursima. 

 Treba razviti opisne kriterije ocjenjivanja kao podršku brojčanim ocjenama koje bi 

bile utemeljene na ishodima učenja programa, s jasno naznačenim razlikama 

izmeĎu stručnog i specijalističkoga diplomskog stručnog programa.   

 Treba prilagoditi strukturu i sadržaj završnih radova na obama programima i 

uskladiti je s priznatim standardima. 

 Visoko učilište treba osigurati da raspodjela ECTS bodova ispravno odražava 

opterećenje rada studenta u svim elementima programa te da postoje odgovarajuće 

razlike u pogledu nastavnih sati i prisustvovanja nastavi izmeĎu stručnog i 

specijalističkoga diplomskog stručnog programa.  

 U planiranju radnog opterećenje studenata treba koristiti ECTS sustav umjesto 

broja sati nastave.  

 U definiranju ishoda učenja treba koristiti Europski kvalifikacijski okvir te jasno 

naznačiti razliku izmeĎu dvaju studijskih programa. 

 Treba jasno naznačiti razliku izmeĎu razina stručnog i specijalističkoga diplomskog 

stručnog programa.  

 Treba razmotriti udio sadržaja iz turizma na različitim razinama unutar programa. 

 Preporučuje se daljnje poticanje studenata na samostalno istraživanje te samostalno 

i odgovorno učenje. 

 Preporučuje se da se unapreĎenje knjižničnih resursa, naročito pristupa 

elektroničkim bazama podataka postavi kao prioritet, budući da bi se time 

omogućila podrška učenju studenata na stručnome i specijalističkome diplomskom 

stručnom programu, a naročito samostalnom učenju. 

 

3.  Studenti 

 

 Preporučuje se uvoĎenje formalnog postupka upisa te redovito praćenje upisnih 

kriterija.  

 Treba posvetiti više pažnje izvannastavnim aktivnostima studenata i podržavati ih. 



 Preporučujemo organiziranje smještaja za studente koji nisu iz Istre te razvoj 

knjižničnih resursa. 

 Uz brojčane ocjene treba uvesti i opisne kriterije ocjenjivanja. 

 Treba omogućiti provjere ispitnog procesa. 

 Visoko učilište treba i formalno razvijati kontakte s alumnijima i imati njihov klub. 

 Treba pojasniti ulogu i svrhu Studentskog zbora jer studenti nisu upoznati s 

njegovim radom i funkcijom. 

 Treba posvetiti veću pažnju javnom informiranju. Mrežne stranice trebaju 

sadržavati kurikul te biti redovito ažurirane. 

 

4.  Nastavnici 

 

 Preporučujemo definiranje radnog opterećenja nastavnika u ECTS bodovima 

umjesto po broju radnih sati u nastavi.  

 Treba jasno definirati resurse za mentorstvo kod završnih radova na obama 

studijskim programima.  

 

5.  Znanstvena i struĉna djelatnost 

 

 Preporučuje se uvoĎenje formalnih postupaka vrednovanja istraživačkog rada, 

formaliziranje politika o istraživačkom radu te uspostavljanje jasnijih smjernica za 

takve aktivnosti. 

 Preporučuje se razvijanje jasnijih politika i pravila povezanih s istraživačkim i 

stručnim radom, uključujući i odvajanje istraživačkog rada povezanog s kurikulom 

od institucijskoga istraživačkog rada, u svrhu postizanja veće transparentnosti kod 

financiranja istraživačkih aktivnosti.  

 Preporučuje se izraĎivanje formalne istraživačke strategije na razdoblje od 3 do 5 

godina, s ciljevima koji bi išli u smjeru ispunjavanja akreditacijskih zahtjeva. 

 



5.  * Struĉna i istraživaĉka djelatnost 

 

6.  Mobilnost i meĊunarodna suradnja 

 

 Visokoj poslovnoj školi preporučujemo osiguravanje odgovarajućih uvjeta za 

mobilnost studenata koji dolaze na Visoku poslovnu školu. 

 U kontekstu financijskih ograničenja i navedenih meĎunarodnih ambicija, treba 

uložiti dodatni napor da se studentima omogući iskustvo studiranja u inozemstvu. 

 U kontekstu financijskih ograničenja i navedenih meĎunarodnih ambicija, treba 

uložiti dodatni napor u pronalaženje mogućnosti za mobilnost nastavnika. 

 Škola bi se trebala više uključiti u rad meĎunarodnih udruženja. 

 Treba ponovo razmotriti mogućnosti privlačenja stranih studenata kako potencijalni 

kandidati ne bi bili odbijeni neodgovarajućim uvjetima. 

 Preporučujemo Visokoj poslovnoj školi istražiti dodatne mogućnosti suradnje 

preko ERASMUS-a i slične suradnje s drugim institucijama te poduzeti 

odgovarajuće aktivnosti. 

 

7.  Resursi:  struĉne službe, prostor, oprema i financije 

 

 Preporučuje se razvoj virtualnog okruženja za učenje.  

 Treba knjižnične resurse unaprijediti virtualnim materijalima te omogućiti pristup 

znanstvenim časopisima.  

 Treba održavati povoljan omjer nastavnog i nenastavnog osoblja te osigurati da su 

resursi primjereni potrebama studenata. 

 Treba hitno riješiti problem spore internetske veze, kako bi se omogućila uspostava 

suvremenih tehnologija učenja na studijskim programima te tako osigurala 

budućnost Visoke poslovne škole.  

 Veoma je važno rješavanje problema knjižnice prelaskom na virtualnu platformu i 

znanstvenu literaturu te nabavom suvremene opreme kao podrške učenju. 

                                                 
*
 Odnosi se na visoka učilišta koja nisu upisana u Upisnik znanstvenih organizacija pri MZOS-u, u vezi s 

Kriterijima za veleučilišta i visoke škole. 
 


